

高铁200克葡萄卖60元 不能甩锅外包商

本报评论员 宋学敏

近日,“女子吐槽高铁一盒葡萄60元仅200克”,称本以为高铁商务座水果免费,便请乘务员拿了一盒阳光玫瑰葡萄,洗好拿过来后被告知售价60元。然而,回家一称发现这份葡萄大约200克。中国铁路南宁客运段回应称:经查,旅客所购商品价格标示明显,符合相关要求;当天列车售货员张某在商务座旅客挑选商品时未提前告知商品价格,致使旅客误认该商品为赠品,存在未先告知价格即销售的违规行为。我段已责成销售部门联系当事旅客赔礼道歉,并按规定对负有管理责任的销售部门和直接责任人张某进行处理。

花近1900元买高铁商务座,欣然接受乘务员提供的葡萄,没想到这并不

不是免费的。当事人赵女士称,上车后乘务员拿来的午餐、饮料、小吃等都是免费的,吃完饭后乘务员问小孩想吃什么水果,自己选了葡萄。乘务员把葡萄洗好拿过来说一盒60元,自己才意识到这是收费的。本来准备不要了,但已经洗好了,于是付钱买下。“水果收费也不是不能接受,就是价格太高了。阳光玫瑰现在一两百元一斤了吗?”赵女士稀里糊涂地买下了高价葡萄,事后仍疑惑不解,网友们同样惊呆了。“什么葡萄这么贵,进了商务座就成了商务葡萄了?”“笑死了,现在阳光玫瑰8块左右就可以买一斤了,这是抢钱,是欺诈。”也有脑洞特别的网友称,“花1900元购买商务座不觉得贵,花60元买200克葡萄就嫌贵。天下有免费的午餐么?”这啥逻辑,商务座有多种免费食

品饮料,售货员事先不说明,让人很容易以为是免费的。何况不仅是贵的事,关键是套路乘客手法拙劣,吃相难看。

也有网友怀疑是售货员做了手脚,这可不是凭空猜测。9月14日,有网友发视频称,在G2344次高铁上花35元购买了1份盒饭,揭开包装发现原来的售价是15元,但被贴纸盖住了。事后广西铁路文旅集团发文称,当日,餐服员高某某在列车上擅自将其个人二维码售卖,牟取了个人利益。对高某某作出停职并接受调查处理,公司向当事旅客作出深刻道歉、退还差价。一个餐服员敢于私自定价以中饱私囊,究竟是偶尔为之,还是已经形成了惯例?其他列车上是否也存在类似问题?在中国铁路

南宁客运段官微回应后,这种质疑才算消退。

更多的网友则认为,公众质疑的不仅是高铁商品有没有明码标价提前告知,还有为何卖那么贵。高铁餐食价格总是挑战常理,究竟是服务成本过高?还是垄断经营竞争不足所致?而12306客服就此事回应媒体称,高铁商务座提供零食和水,水果等餐食部分由外包公司定价,具体的物价以列车上标价为标准。对这种说辞,很多网友并不买账,“穿着统一的制服,代表的就是铁路的形象,把锅甩给外包公司简直匪夷所思。”

的确,铁路运营兼具盈利和公益属性,把商品贵得离谱推说是市场行为,说不过去。无论外包与否,高铁都要在为旅客提供更性价比餐饮服务方面尽到责任。

巴以冲突



废墟之上

10月22日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,几名儿童坐在一处心形设施上,身后是遭以色列空袭损毁的建筑。

新华社发

加沙最血腥夜晚

据半岛电视台23日报道,22日晚至23日被认为本轮巴以冲突以来加沙最血腥的夜晚,以色列在过去24小时内不间断的空袭导致加沙地区400多人死亡。以色列至少对当地居民区发动25次空袭,该地区居住着超过200万人口。据央视网

以坦克击中埃及哨所

当地时间10月22日,《以色列时报》援引以军方消息称,以色列国防部队表示,一辆以色列坦克意外击中加沙地带的凯雷姆沙洛姆口岸附近的埃及军事哨所。以色列国防部队称,对这一事件表示道歉,并将对此进行进一步调查。据澎湃新闻

新生儿面临死亡风险

联合国儿童基金会22日警告,由于加沙地带燃料短缺,至少120名在保温箱中的新生儿面临生命危险。巴以冲突爆发以来,加沙地带已有上千名儿童死亡。加沙地带7个早产儿病房的电力供应状况令人担忧。据新华社电

经济

A股继续低迷

A股三大股指10月23日集体低开。早盘两市继续低迷走势,三大股指盘中一度均跌超1%。午后两市进一步下挫,三大股指均一度跌超2%。尾盘出现回暖,跌幅收窄。至10月23日收盘,上证综指跌1.47%,报2939.29点;深证成指跌1.51%,报9425.98点;创业板指跌1.69%,报1864.91点。据澎湃新闻

奇闻

羊群出没马德里

遵循冬牧传统,西班牙牧羊人22日沿着古老的牧羊路线,驱赶成百上千只羊穿过首都马德里街头,前往南部的牧场过冬。据路透社报道,作为马德里一年一度放牧节的重要组成部分,不少牧羊人身穿传统服装,22日赶着羊群穿过马德里最繁华地段,包括马德里的主要广场之一太阳门广场。马德里市部分街道为咩咩叫的羊群实施临时交通管制。据新华社电

科技

利用鸡毛制取燃料电池膜

瑞士和新加坡研究人员日前在新一期《美国化学学会·应用材料与界面》杂志上报告,他们开发出一种利用废鸡毛生产燃料电池膜的新方法,即从鸡毛中提取角蛋白,转化为超细纤维,再进一步加工成膜。这种新型的膜不仅可以用于燃料电池,还可以用于电解水制氢以及场效应晶体管中。据新华社电

多基因编辑猪皮移植

10月19日,记者从空军军医大学西京医院了解到,在中国科学院院士窦科峰指导下,该院异种移植临床研究取得重大突破,成功将多基因编辑猪皮移植给一例特重度烧伤患者,并取得良好效果,推动异种移植研究向临床迈出重要一步。经文献检索,未见同类报道。术后,移植的多基因编辑猪皮存活良好,无明显排斥反应。50天后,患者自体皮片扩展成片,覆盖的猪皮脱落,创面全部愈合。8月23日,相关机构检测结果显示,患者血液及皮肤中未发现病原微生物。据澎湃新闻

国内

第1000亿件快件

记者从国家邮政局获悉,23日上午7时39分,2023年我国第1000亿件快件产生,比2022年达到千亿件提前39天,彰显我国经济持续向好的强劲动力。今年以来,我国邮政快递业持续快速发展,自3月起,单月快递量超百亿件,月均业务收入超900亿元,创历史新高。今年第1000亿件快件从京东亚洲一号青岛物流园发出,是青岛一位消费者当日早晨网购的羽绒服。据新华社电

河北所有地市取消限行

河北省廊坊市人民政府日前发布通告称,经研究决定自2023年10月23日起,在廊坊市全域范围内解除机动车尾号限行措施。秦皇岛市人民政府日前也发布通告称,从10月23日起暂停限号。这意味着河北省仅剩的两个限号城市,此次全部“解限”。此外,相关通报中称,限号重新启动时间,会根据情况提前发布通告。据新华社电

国际

美众议长选举 九人混战

美国国会众议院共和党会议主席爱丽丝·斯蒂芬尼克22日宣布,截至当天中午报名结束,共9人角逐本党议长候选人提名。竞选人定于23日傍晚做竞选演说,选定候选人闭门投票将于24日上午举行。众议院共和党籍临时议长帕特里克·麦克亨利表示“最早24日”推动全院再次举行议长选举。媒体评论众议院议长“难产”是美国政坛数十年来遭遇的“最严重制度性危机”之一。据新华社电

日本西红柿价格涨三倍

由于今夏酷暑导致农产品歉收,日本西红柿、萝卜、胡萝卜、葱等蔬菜价格出现大幅上涨。日本共同社22日报道,部分蔬菜价格甚至是往年的三倍。在东京都中央批发市场,西红柿批发价截至7月27日为每公斤392日元(约合19元人民币),而截至10月17日涨至每公斤1306日元(约合64元人民币)。据新华社电

瑞典渡轮搁浅

瑞典官员说,一艘渡轮22日在该国南部搁浅,燃油泄漏绵延数公里,所幸船上75名乘客已被送至安全地带。海岸警卫队在一份声明中说,渡轮“搁浅前柴油泄漏了几公里”,由于事发区域浓雾弥漫,很难确定柴油泄漏的程度。这艘船的船头和中部都有破洞,但瑞典运输部门一名高级官员告诉当地新闻机构,船没有沉没的危险。据新华社电

澳大利亚灭杀红火蚁

澳大利亚联邦政府22日宣布,未来4年将投入2.68亿澳元(约合人民币12.38亿元)用于灭杀红火蚁项目。联邦政府提供的数据显示,过去6年,澳大利亚联邦政府和地方政府已投入4.11亿澳元(约合人民币18.99亿元)用于阻止红火蚁在全国扩散。红火蚁是全球公认的百种最具危险入侵物种之一,对农林业生产、人体健康、公共安全和生态环境等均可能造成严重危害。据新华社电